

# 政企同心 共克时艰

——示范区稳经济大盘暨“万人助万企”企业家座谈会侧记

本报记者 郭树勋

听、认真记录，一一进行解答。

“服务企业就是服务发展大局。”面对各种困难和挑战，要让企业温暖过冬，迎来成长更快的春天。”……座谈会上，政企同心、协力共渡难关的心声和期待令记者感动。

座谈会谈坚定信心：“信心比金子都珍贵，没有信心就谈不上发展。”

一名企业家在会上坦言：“疫情冲击下，今年是我们30年来最

业老大，参与国外市场竞争已成为必须面对的挑战，我们难中保稳的办法就是进一步完善产业链条。”

明仁公司在疫情冲击下，承受了巨大压力。“只有稳住现有市场，才能赢得时间，快速推进明仁大健康园项目建设，用新产品打开新市场。”该公司负责人说。

座谈会谈稳中求进：“稳是第一位的，只有在稳中寻找机会，才能抓住机遇。”

科瑞森公司负责人说：“这个时候，稳中求机、求进尤为重要，我们要趁此机会练好内功，争取在市场复苏时乘势而上。”

“稳中求进，更要稳中求创新。”迈科冶金负责人说。该公司坚定走好创新驱动高质量发展“华山一条路”，聚焦实业、做精主业，通过创新提高产品质量，目前已成为同行业领军企业。

座谈会再创辉煌：“一方面，企业要靠自身发展做大做强；另一方面，全区上下要与企业及所有市场主体同心协力、共

克时艰。”

企业稳，也就基本稳住了GDP、税收和就业岗位，稳住了经济、社会发展大局。正因为如此，与会人员在座谈会上不遮不掩、直指“痛点”，原定一个半小时的会议，开了将近3个小时，现场收集涉及燃气、热力、电力、土地供应、人才需求的建议10多条，直指企业发展的核心“痛点”。示范区领导除现场解决好共性问题外，决定“一企一策”，妥善解决好个性问题。

“我们面临的困难和问题，是多重矛盾问题叠加的结果，是发展中的困难、前进中的问题、成长中的烦恼。”吕沛说。

要看到，从中央到地方都给予市场主体大力扶持：国务院出台6个方面33条政策措施，省政府出台9个方面44条政策措施，目前已形成同行业领军企业。

座谈会谈稳中求进：“稳是第一位的，只有在稳中寻找机会，才能抓住机遇。”

科瑞森公司负责人说：“这个

市里也先后出台一系列政策，每一条政策措施都是“真金白银”的硬招实招。

要看到，示范区在畅通国内大循环、城乡建设提质扩容、城乡融合和改革创新先行方面，拥有坚实的发展基础和广阔的发展前景。

要看到，示范区在今年困难情况下，区级财政仍然拿出5000多万元在区“冲刺二季度、誓夺全年红”暨工业高质量发展大会上对优秀企业进行奖励；上半年共对辖区企业减税、免税、退税两亿多元……

座谈会上大家的共勉中结束：面对眼前的困难局面，政府的温暖过冬措施到位，挺过去就是柳暗花明，迈过去就是海阔天空，政企同心、共克时艰，一齐迎接新的辉煌。



## 市领导调研疫情防控工作

本报讯（记者高新忠）昨日，市委常委、常务副市长、组织部长路红卫带领相关部门负责人，深入我市部分县（市、区）调研疫情防控工作。

路红卫一行先后到山阳区、解放区、市城乡一体化示范区、武陟县等地，对洗浴中心、KTV、酒店、网吧等人员密集场所疫情防控工作进行重点调研，认真听取相关负责人介绍，详细了解我市疫情防控措施落实情况。

路红卫指出，要充分认识

当前疫情防控工作的严峻性和复杂性，严格工作流程和规范，不折不扣落实各项疫情防控措施，切实保障人民群众生命安全和身体健康。要进一步完善外地来焦人员第一落脚点疫情防控机制，密切关注周边地区疫情态势变化，加强疫情形势分析研判，第一时间掌握外地来焦返焦人员信息，完善报备机制。要确保公共场所疫情防控措施全覆盖，对所有门店分行纳入行业细化管理，保证防控机制完备、流程规范、运作高效。

## 我市购房契税补贴开始办理 申请截止时间为2023年6月30日

本报讯（记者梁智玲 通讯员孙海欧）记者昨日从市住房保障中心了解到，我市《2022年度购房契税补贴实施细则》（以下简称《细则》）已出台，市住房保障中心、市财政局、市税务局在市住房保障中心房产交易大厅联合办公，设立购房契税补贴窗口，负责受理、接收申请人提供的相关材料。申请契税补贴截止时间为2023年6月30日。

为贯彻落实市委、市政府要求，满足群众合理住房需求，实现“稳地价、稳房价、稳预期”的目标，促进我市房地产市场平稳健康发展。市住房保障中心会同市财政局、市税务局制定了《2022年度购房契税补贴实施细则》。

购房契税补贴原则和标准：按照先全额交纳契税后申请契税补贴的原则，享受相对应的契税补贴政策。申请契税补贴截止时间为2023年6月30日。2022年1月1日至12月31日期间，凡在焦作市城区购买已取得商品房预售许可证的新建商品住房，网签且足额交纳契税后，可享受契税总额50%的补贴；在焦作市城区购买已取得商品房预售许可证的新建商业用房，网签且足额交纳契

税后，可享受契税总额30%的补贴。契税交纳截止时间为2023年2月28日。2022年1月1日之前购买的新建商品房，尚未交纳契税的，在2022年12月31日之前交纳契税，可享受契税总额15%的补贴。

申请购房补贴需提交的材料：购房人已网签的商品房买卖合同原件及复印件；购房人交款发票原件及复印件；契税完税证明（原件、复印件或税务部门提供的电子完税数据）；购房人身份证件原件及复印件；购房人有效的银行卡号或存折复印件；2022年度购房契税补贴申请审核表。

7月11日起，市住房保障中心、市财政局、市税务局在市住房保障中心房产交易大厅联合办公，负责受理、接收申请人提供的相关材料。税务部门负责对完税情况审核确认；住房保障部门负责对商品房买卖合同网签办结时间和合同真伪等情况审核确认；财政部门负责复查，核算补贴金额。对符合补贴条件的购房者，市财政部门将补贴资金发放给购房人。

## RCEP实施半年焦作外贸企业享政策红利

本报讯（记者李秋）《区域全面经济伙伴关系协定》（RCEP）自今年1月1日生效以来，焦作外贸企业紧抓RCEP带来的机遇，享受到“真金白银”的政策红利。上半年，焦作海关共出具RCEP原产地证书56份，签证金额达1609.64万元，涵盖钛白粉、纸产品、氟化铝、羊剪绒制品等出口商品，预计可享受进口国关税优惠80多万元。

原产地证书是出口企业享

受目的国关税减让的凭证，因此在对外贸易中被形象地称为“出口优惠券”。RCEP生效后，中日贸易首次建立自贸协定关系，为我市出口日本的产品带来了新的商机。据焦作海关相关负责人介绍，以我市某外贸企业为例，RCEP生效前，其出口到日本的商品关税是3.3%。生效后，凭借海关签发的原产地证书，该企业出口到日本的商品关税直接降为零，半年就节省了20多万元。

（上接A01版②）武陟县坚决落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求和省、市决策部署，牢固树立“项目为王”理念，高质量滚动开展“三个一批”活动，围绕重大战略、主导产业、优势产业，谋划项目、引进项目、推动项目，一大批科技含量高、带动能力强、发展前景好的项目纷纷落户武陟。

深度谋划。武陟县抢抓国家重大战略实施机遇，紧盯政策动向和投资风向，按照“对上可申报、对外可招商、对内可实施”的标准，围绕“两新一重”、先进制造、生态环保、乡村振兴、公共卫生等领域，聚焦重点领域和薄弱环节，主动研究、主动对接，发挥武陟经济技术开发区平台作用，谋划强基础、增功能、利长远的重大项目，力促更多项目进入国家、省、市三级项目库，形成压茬推进、接续发展的良性

服务。该县牢固树立“项目为王、企业家为大”理念，坚持以深化“放管服”改革为主线，积极开展全国一体化在线政务服务平台系统对接和“互联网+监管”数据汇聚，大力推进“最多跑一次”改革，谋划实施数字政府和智慧城市建设，持续优化营商环境；进一步完善环境保障、投资评估、联审联批、模拟审批、容缺审批等制度，扎实开展“万人助万企”活动，落实“首席服务员”“企业安静日”和保障用电、用能、供气、供热措施，不断提高综合服务保障能力。

深入推进。该县完善重点项目工作专责制度，建立“五位一体”督查工作机制、重大工作任务清单，深入落实重点项目建设推进工作机制，实行重大项目定期调度制度，分包项目县级领导每周深入重点项目建设工地，形成压茬推进、接续发展的良性循环，打牢高质量发展的基础。

（上接A01版③）舞台上，除了赏心悦目的舞蹈外，《弹起我心爱的土琵琶》《驼铃》《像风一样自由》等经典歌曲也拨动着大家的心弦。如潮的掌声，就是对舞台上艺术工作者最大的鼓励和敬意。

走下小舞台，走进大天地。6月份以来，市歌舞剧院的演员们还活跃在农村，将舞台搭到了田间地头，将节目送到了千家万户。他们根据农村文化特

## 王曲乡：创新“三四五”机制传家风促廉洁

本报记者 段美如

发展。

环境育廉搭平台，强化思想自觉。该乡高标准建设沁阳市农庄党员干部廉政教育基地，讲解员简欢欢指着宋学义故居墙上烈士的照片向参观者讲起那壮烈的一幕。加强红色家风教育基地建设，是该乡学党史扬清风、传家风促廉洁，持续推进廉洁家风建设的一个缩影。

近年来，王曲乡创新“三四五”机制，以家风带党风、促政风、正民风，营造了健康向上的政治生态、和谐有序的社会环境，推动乡域经济社会平稳快速

群）及时宣传党规党纪，在“王曲党建”公众号上展示“连心廉语”优秀家书，定期召开以案促改专题会议，促使单位与个人、组织与家庭相互融合、相互促进，净化了党员干部的“生活圈”和“亲友圈”。该乡通过个人层面赠送“廉政书”、家庭层面撰写“廉家书”、组织层面签订“承诺书”、社会层面发放“倡议书”的形式，提升党员干部的廉政素养，树立积极向上、廉洁文明的良好家风。

全民践廉树新风，强化社会引领。该乡成立宋学义志愿服务队，由乡党委书记担任队长，共有队员170余人，旨在发扬光大宋学义精神；连续5年开展“文明乡风先进人物”评选活动，选出文明家庭、好媳妇、好婆婆等11类304名先进典型，传递社会正能量，带动辖区社会风气明显好转。



## 武陟县公安局禁毒大队

### 拼搏实干筑起禁毒坚强堡垒



今年，该大队获得“全国优秀公安基层单位”荣誉称号。

日常工作，该大队充分发挥缉毒执法主力军和先锋队作用，理清思路，突出重点，落实责任，始终从全县实际情况出发，适时分析吸贩毒活动的新动态、新特点，精准发力，高压打击各类涉毒违法犯罪。近3年来，通过不懈努力，该大队打击涉毒、贩卖毒品人数均处于全市前列，辖区涉毒人员和涉毒案件呈逐年下降趋势。

全力打击涉毒违法犯罪。该大队详细摸排企业易制毒化学品购买、使用与存储管理情况，从源头上遏制易制毒化学品从非法渠道流出、流入，确保易制毒化学品“零发生”。在毒品原植物罂粟禁种铲除上，该大队建立由乡镇干部、“一村一警”、联防队员、村组干部组成的踏查小分队，对每个自然村、社区开展拉网式踏

查铲毒行动，重点对房前屋后、废弃院落、村庄周边隐蔽区域等部位进行检查，发现一株铲除一株。遇到涉毒违法犯罪活动，该大队随时出动，严厉打击。2021年3月，该大队摸排到一条“李某贩卖毒品”的线索，经侦查发现该线索牵涉省内外多地区吸贩毒链条，涉及地域广泛、人员众多。当年3月底，河南省公安厅将该案列为省B级挂牌督办案件。案件侦办中，该大队民警警惕丝毫不松懈，全力攻坚。5月底，民警通过侦查获得关键线索，该团伙犯罪嫌疑人苏某、袁某到外省购买冰毒并乘坐火车返回。该大队周密部署，派出民警分别在武汉、济源、焦作三地展开抓捕行动，一举打掉了以袁某、苏某、李某为首的特大贩卖毒品犯罪团伙，追缴毒品50.7克，抓获吸贩毒人员12名。

扎实推进各类专项工作。该大队按照“有人管、管得住、管得好”的工作要求，对吸毒人员确定风险类别，实行风险动态管控。该大队还创新禁毒宣传方式，不断延伸禁毒宣传触角，通过“武陟公安”微信公众号、视频号、抖音号等媒介，构建“传统宣传阵地+新媒体”宣传矩阵，掀起禁毒宣传高潮。

多年来，该大队民警充分发扬奉献担当精神，工作任务较重时，主动放弃休息；遇到危险时，人人冲锋在前，体现了对党和人民的无限忠诚。



本报记者 杜挺勇

禁毒工作关系国家民族长远利益、人民幸福安康、社会和谐

稳定，需要抓紧抓实抓牢。

近年来，武陟县公安局禁毒大队认真落实中央和省、市禁毒工作部署要求，层层落实工作责任，禁毒工作取得了显著成效。

点，排练了乡亲们喜闻乐见的小品和互动节目，接地气的文艺节目赢得了农民热烈的掌声。

高温下、风雨中，只要有演出，群众都闻讯前往观看。“文艺轻骑兵”，是大家送给这些文艺工作者亲切的称呼。为了奉献精彩的节目，他们克服工作生活中重重困难，醉心艺术演出，只为让最美的芳华在舞台绽放，用艺术之光点亮群众的精神文化生活。